

激活夜经济 金融助燃城市“烟火气”

●本报记者 吴杨

晚上七点多，北京地铁1号线列车在五棵松地铁站停靠，人流拥挤。在北京西城区上班的张灵顺着人流抵达华熙live商场。“我很喜欢夜市的氛围，可以吃吃喝喝，也可以逛逛手办店、首饰店。”她说。

高温天气阻挡不了出行热情，北京的夜市依旧人来人往。街头巷尾，夜间“烟火气”持续升腾。在这背后，离不开多家银行的金融赋能。中国证券报记者调研发现，多家银行推出一系列配套金融服务促进夜经济，包括提供优惠利率、加大信贷投放、优化升级金融服务等。

夜经济蓬勃发展

夜幕降临，北京华熙live商场、合生汇、簋街等地行人络绎不绝，各摊主早已布置好花车开始忙碌的夜间生意。

“附近的摊位卖的都是小商品，比如首饰、可爱贴纸、手办等。”一位卖首饰的摊主介绍，有靠自己积蓄进货的摊主，也有向银行贷款进货的摊主，每个月的收入还算可观。

商场物业中心相关工作人员表示，目前售卖手办品类的摊位已经满了，首

饰类的还可以申请，花车租金每个月是1万元，月付，除此之外，没有其他费用。至于摊主每月是否有盈利，她补充说：“具体不知道，摊主一直在做，热情很高。”

记者观察到，有多位顾客在不同品类的摊位前挑选商品。顾客韦天表示，尽管卖得略贵，但物件格外精致，可以认真挑选性价比高的产品。“我喜欢晚上出来闲逛，这种热闹的场面可以让我放松下来。夜市小吃的种类很多，口味也好。”张灵说，除了吃小吃，也会逛小摊位，入手精致的小物件。

金融服务多点开花

记者注意到，为了更好地刺激消费，支持夜经济发展，多家银行精准定位摊主需求，不断延伸金融触角，金融服务多点开花。

在扎实开展金融服务方面，多家银行持续深入夜市场景，开展信用卡促销活动，精准定位摊主需求。例如，北京农商行免费为中小企业、个体工商户办理

“农信聚合支付”，减免单手续费等措施；昌吉农商银行对“地摊商户”“小店商户”等实施差异化帮扶，摸排资金需求；喀什农商行推出消费者权益活动，开展各类满减、随机立减、首绑有礼等营销

活动。一季度，该行为1.6万户“玉卡e购”商户预授信7.03亿元。

长沙农商行信贷经理表示，目前，有摆摊经营融资需求的摊主，可以办理经营贷，该项贷款需要有相应抵押物，年利率在5%左右。成都农商行、北京农商行表示，目前可通过办理信用贷、经营贷的方式解决融资需求。

此外，记者了解到，武汉推出的“青创贷”面向年龄在45岁以下的在汉创业青年，通过引入多种增信方式，充分利用贴息资金撬动金融资金，个人最高可贷20万元、小微企业最高可贷300万元，并执行优惠利率。截至5月，武汉农商行已累计发放“青创贷”664笔、金额243亿元。

“‘青创贷’个人单笔最高可贷20万元，原本年利率是5.15%，现在政府贴息3个点，优惠后的年利率是2.15%。”武汉农商行信贷经理表示，仅需登录相关平台或小程序提交资料，即可实现线上申请、线上审批、秒出预授信额度。

挖掘消费潜能

专家表示，夜经济正在成为扩大内需、拉动消费的又一发力点。发展夜经济，要挖掘消费潜能、提升消费动能，由以往单一业态的消费模式，逐渐向产业

多元化、场景融合式等新模式转变。

此前，多地已出台相关政策发展夜经济。例如，2021年，武汉市人民政府发布通知称，要加强夜间经济发展规划引导，丰富产品供给，完善设施配套，形成夜间经济集聚区，策划“江城八点半”等主题活动，培育发展江城夜经济。2022年，该地又发布了《进一步促进夜游经济发展若干措施》的通知，强调激发夜游消费潜力。

艾媒咨询报告显示，有近八成用户有夜间活动的需求。消费者旺盛的需求，一定程度上可以反映出夜间经济市场的巨大潜力和未来可期的发展前景。夜间的消费者不仅有助于拉动本地居民的需求，还能带动当地经济发展。

“金融服务方面，需要持续进行产品创新、加大信贷投放，精准定位个体或企业需求。”某农商行相关工作人员表示，也需要做好贷后管理和风险控制。

华侨大学旅游学院院长谢朝武此前在公开论坛上表示，发展夜经济，要坚持打造特色品牌，营造出符合城市气质的文化氛围，要积极构建“夜间+”和“+夜间”的多元业态融合模式，创新消费场景创新、寻找、发掘地方夜间特色旅游资源；要强化科技赋能，提升夜间消费聚集区智能化服务水平。

(上接A01版)“总书记强调

‘举旗帜聚民心’，这让我对今后的工作方向更加明晰。”湖南洞口县融媒体中心主任唐盛说，近年来，他们立足传统媒体、发展新兴媒体，推出的不少融媒体产品受到当地百姓好评。

唐盛表示，将继续努力以群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传党的声音，以更多有创新、接地气的融媒体产品，让党的创新理论更好“飞入寻常百姓家”。

担当尽责：为网络强国建设贡献力量

习近平总书记强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。

“嘉兴乌镇是世界互联网大会永久举办地，做好网信工作意义尤为重大。”浙江省嘉兴市委书记陈伟说，“总书记要求各级党委(党组)要加强组织领导、强化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处。我们将进一步完善市委网信委统一领导、网信部门牵头抓总、网信委成员单位各司其职的‘大网信’工作格局，形成推进网信事业高质量发展的强大合力。”

合力。”

“各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献”，习近平总书记的重要指示让天津市红桥区委网信办主任张会群倍感责任重大。

张会群表示，将通过抓实“党建引领 实干担当”重点任务，运用好红桥“网信学院”网上网下双线课堂，进一步提升网信干部管网、用网、治网水平，努力建设忠诚干净担当的网信工作队伍，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。

在西安交通大学信息与通信工程学院电磁与信息技术研究所里，博士生南秦和团队师生正在开展相关研究工作。

“习近平总书记强调坚持发挥信息化驱动引领作用，而核心技术正是信息化发展的基石。目前，我国多物理场仿真软件快速发展，但与国际先进水平仍有差距。我们将和团队继续积极开展相关研究，努力开发自主可控的核心算法，为推动信息技术发展、建设网络强国贡献青春力量。”南秦说。

新华社北京7月16日电

引汉济渭工程实现先期通水

黄池沟配水枢纽旁的黑河景色(7月16日摄，无人机照片)。引汉济渭工程引来的一部分汉江水，将从这里流入黑河，并最终汇入渭河和黄河，润泽关中大地。

历经十余年建设，国家重大水利工程——引汉济渭工程7月16日成功实现先期通水。从长江最大支流汉江引入的江水，穿过近百公里的秦岭输水隧洞后，最终将补给到黄河最大支流渭河，从而实现长江和黄河在关中大地握手。

引汉济渭工程由调水工程(一期工程)和输配水工程(二期工程和三期工程)组成，总投资约516亿元，目前一期工程已基本完工，二期工程部分完工。

新华社图文

1713家公司披露业绩预告 近半数预喜

●本报记者 董添

Wind数据显示，截至7月16日18时，共有1713家A股上市公司披露2023年半年度业绩预告，773家预喜，预喜比例45.13%，其中略增83家、扭亏228家、续盈12家、预增450家。已披露业绩预告的上市公司整体保持较好盈利水平。

贵州茅台问鼎“盈利王”

按照交易所规定，达到强制披露标准的A股上市公司应在7月15日前完成业绩预告披露工作。

净利润数值方面，已披露业绩预告的1713家A股上市公司中，预计归属于上市公司股东的净利润下限超过1亿元的有494家、超过5亿元的有143家、超过10亿元的有65家、超过100亿元的有6家(贵州茅台、中国神华、中远海控、陕西煤业、比亚迪、紫金矿业)。

汽车行业方面，太平洋证券发布的研报显示，2023年上半年报业绩预告阶段性收官，智能化、特斯拉、海外等细分领域表现优异。

5500万元，同比增长6475.70%至8941.59%。业绩变动的主要原因是，2023年上半年，汽车行业保持稳健发展，产销量均有所增长，此外我国汽车出口持续高速增长，公司主营业务顺势恢复，国际业务表现优异。

多行业表现亮眼

从行业角度看，旅游、电影、生物医药、光伏、新能源汽车、半导体等行业预喜比例居前。

受上年同期基数小、今年上半年景气度回升等因素影响，电影、旅游等行业业绩亮眼。

中国电影发布的2023年上半年度业绩预告显示，公司预计归属于上市公司股东的净利润2.8亿元至3.8亿元，同比增长1287.12%至1782.52%。对于业绩回升，中国电影归因于上半年电影行业整体回暖。

汽车行业方面，太平洋证券发布的研报显示，2023年上半年报业绩预告阶段性收官，智能化、特斯拉、海外等细分领域表现优异。

相比之下，受销售价格下降等因素影响，煤炭行业龙头公司业绩表现欠佳。中国神华预计2023年上半年实现归属于上市公司股东的净利润323亿元至343亿元，同比下降19.5%。

净利润增幅方面，预计归属于上市公司股东的净利润增幅下限超过10%的有641家、超过50%的有456家、超过100%的有184家、超过1000%的有16家。

长久物流暂列“增长王”，公司预计2023年上半年归属于上市公司股东的净利润356亿元，同比增长19.5%。

净利润增幅方面，预计归属于上市公司股东的净利润增幅下限超过10%的有641家、超过50%的有456家、超过100%的有184家、超过1000%的有16家。

Wind

数据显示，截至目前，已有27家上市公司披露2023年上半年业绩快报，20家实现营业收入同比增长，21家实现归属于上市公司股东的净利润同比增长。

7月15日，第31届华东进出口商品交易会(以下简称“华交会”)闭幕。今年的华交会设有服装服饰展、纺织面料展、家庭用品展、装饰礼品展4大专业主题展，以及境外展区和跨境电商展区2大专业展区，吸引了来自119个国家和地区的采购商，到会的境内外客商超过3.5万人，累计进馆5.1万人次，成交额达到21.8亿美元。

华交会组委会相关负责人介

绍，今年华交会上，一大批拥有新

技术、新材料、新工艺、新款式

的特色产品集中亮相，借助华交会平

台开拓新商机，助力实现外贸高质

量发展。主办方还通过贸易专场对

接、“屏对屏”洽谈，跨境电商交易

等多种交易方式，扩大交易的辐射

面，提升交易质量。本届华交会设

置采购对接会专区，并在往届线下

洽谈的基础上，新增线上交流平

台。采购对接会共举办6场，现场

进行了900轮次的洽谈。其中，“面

对面”线下洽谈会4场，包括日本

买家专场、装饰礼品专场、纺织服

装专场和家庭用品专场，采购商分

别来自日本、俄罗斯、德国、印度、巴基斯坦等34个国家和地区；“屏

对屏”线上洽谈会2场，包括RCEP

专场和欧美买家专场，采购商分别

来自新加坡、俄罗斯、越南、马来西

亚、韩国等21个国家和地区，帮助

未到现场的展客商线上洽谈，有效

缩短“贸易距离”，提供贸易对接便

利。

“数字经济”成为本届华交会聚

焦的一个重点。在华交会跨境电商

展区，供应链制造企业参展商和

海内外供货商、采购商、专业买手、

网店销售商和各类跨境电商专业

观众齐聚一堂，共同探讨跨境电商

市场合作新机遇，引领产品服务新

潮流，开拓市场销售新渠道。

今年华交会上，各交易团高度重

视开拓“一带一路”沿线国家和

东盟自由贸易协议区的贸易增长机

遇，推出不少有针对性的商品和

贸易举措。新增的RCEP(《区域

全面经济伙伴关系协定》)专场，吸

引了不少客商和国内的供应商，

许多人都表示对未来扩大贸易积

极乐观，将进一步加重贸易“砝码”，这也显示了华交会拓展多元

市场的特性。

巩固市场恢复势头

房地产政策继续优化可期

●本报记者 王舒嫄

国家统计局7月15日发布数据显示，2023年6月，70个大中城市商品住宅销售价格环比上涨城市个数减少，各线城市新建商品住宅销售价格环比持平或略降、二手住宅环比下降；各线城市新建商品住宅销售价格同比有涨有降、二手住宅同比下降。

专家表示，6月新房价格涨势继续转弱，二手房价格整体转跌，表明房地产市场预期仍有待提振，恢复势头有待巩固。预计房地产调控政策将进一步优化调整，一线城市和高能级的二线城市政策优化空间相对充足，也较受关注。

二手住宅价格同比环比双降

从环比看，国家统计局数据显示，6月，一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.1%转为持平，二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为持平；三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为下降0.1%。

二手住宅方面，6月，一线城市二手住宅销售价格环比下降0.7%，降幅比上月扩大0.3个百分点；二、三线城市二手住宅销售价格环比均下降0.4%，降幅比上月分别扩大0.1个和0.2个百分点。

从同比看，6月，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨1.3%，涨幅比上月回落0.4个百分点；二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.5%，涨幅与上月相同；三线城市新建商品住宅销售价格同比下降1.4%，降幅比上月收窄0.2个百分点。6月，一线城市二手住宅销售价格同比由上月上涨0.4%转为下降0.4%；二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降2.4%和3.4%，降幅比上月分别扩大0.3个和0.1个百分点。

进入新一轮下降周期，各地因城施策力度会继续加大，以稳定房地产市场。

刘丽杰认为，尽管当前房地产仍面临一些困难和挑战，主要是消费者预期不强，陷入观望，但经过一段时间的常态化运行之后，市场预期将逐步趋于平稳。理由在于：我国住房金融“安全垫”较高，居民房贷债务压力总体稳定，房价不具备大幅下跌基础。同时，我国仍处于新型城镇化较快的发展阶段，居民改善住房的需求强烈，这类住房需求是市场恢复平稳健康发展的坚实基础。

李宇嘉预计，三季度房地产市场会比二季度稍有好转，呈现低位修复。

政策存在边际优化空间

“考虑到我国房地产市场供求关系已经发生深刻变化，过去在市场长期过热阶段陆续出台的政策存在边际优化空间，金融部门将积极配合有关部门加强政策研究，因城施策提高政策精准度，更好地支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。”7月14日，

信达证券宏观研究团队认为，当前三四线城市限制性政策已基本取消，普通二线城市政策经过高频优化后，政策空间也已不大。可以预期，未来房地产政策的调整空间将更多在